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nun crnycsztettc cl szándékunkat. Tűrhetetlen 
bizakodással fordultunk szakadatlanul a Mindeii- 
hatóhnz, aki kezében tartja úgy az alattvalók 
mint a királyuk lelket és szivét és hozz;! fohász­
kodunk, hogy vessen véget a rettenetes mészár­
lásnak. Ahitatos és alázatos imánkban minden 
hívőnket részeltetni engedtük es hogy annak 
hatályosságát növeljük, gondoskodtunk arról, 
hogy keresztény jótékonysági müvek kisérjék.

Ma pedig, a borzasztó konfliktus kitörésének 
szomorú évfordulóján, szivünkből az az óhaj 
sarjadzik ki, hogy a háború érjen gyorsan véget 
és ez az atyai kívánságunk a mai napon meg 
izzóbb és még hangosabb. Harsogja túl ez a 
szózat az ijesztő íegyverzörejí es jusson el azok­
hoz a népekhez és fejeikhez, akik most háborút 
viselnek és másítsa meg gondolkozásukat. 
Mennyei Atyánk Isten szent nevében és jézus 
akaratából, akinek megszentelt vére az emberi 
megváltás dija volt, künyörgünk nektek, akiket 
az isteni Gondviselés nemzetek élére állított, 
vessetek véget ennek az iszonyú gyilkolásnak, 
amely már egy év óta vet homályt Europa be­
csületére. Testvérek vére az. amelyet szárazon 
és tengeren ontanak. Europa legszebb vidékei, 
a világ kertje hullákkal es romokkal van ke­
resztül szántva. Ahol nemrégiben műhelyük es 
a föld művelése haszonhajtó értékeket terem­
tettek, ott az ágyúk rémes fenyegetése ijeszti 
a népeket és rombolási dühükben nem kiméinek 
sem falvakat, sem városokat, bánéin mindenütt 
pusztulást us halált terjesztenek. Ti viselitek 
Isten és az emberek előtt a háborúért es békéért 
való rettenetes felelősséget. Hallgassatok reánk, 
hallgassatok kéréseinkre az örök legfőbb biró 
helytartójának atyai hangjára, mert ennek a 
bírónak felelősséggel tartoztok, úgy nyilvános 
cselekedeteitekért, mint magándolgaitokért.

A gazdagságoknak az a halmaza, amellyel isten, 
a Teremtő, a nektek alárendelt országukat 
ellátta, kétségtelenül megengedi nektek a háború 
folytatását, de milyen áron ? Erre az a sok ezer 
fiatal emberélet válaszoljon, mely nap-nap után 
kialszik a csatatereken, valamint annyi sok 
városnak és falunak romja és az a sok elpusztult

Szentséges Atyánk szava.
-licső fiaink győzedelmesen fizik hű szüvet- 

- ..Lesünkkel az ellenséget... Fegyvereink már- 
r kiküzdütték az dga:ság< teljes győzelmét . . 

Hitszegő szövetségesünk is érzi az Isten bünteté- 
-u'.ek súlvát: vitéz harcosaink haláltmegvetö 
í1,kórsága ezer és ezer olasz támadása fölött 
gy iz.edeímeskvdik és a háborúnak ilyen lielyze- 
"e! eii világtörténelmi hivatását tölti be Krisztus 
s I :i helytartója, NY. Benedek pápa azzal, hogy

béke érdekében közvetlenül szót emel és egész 
: vékeriységét és egész hatalmú! a harcoló jelek ki­
él ítésére érvényesíti. A történelmi nevezetességű 
■■ zatut lapunk is megörökíti, közöljük azt egész
ijedelmében:
Amikor mi érdemünkön kívül arra hivattunk, 

i.-uy az apostoli trónon utódjává legyünk a 
rendkívül kegyes életű X. Pius pápának, akinek 
-Arit és jótékony életét a röviddel azelőtt 
Európában kitört testvérgyilkos küzdelem meg- 
r • ■. idítette, a véres csatamezők annak az atyá­
nak kínjait éreztették velünk, akinek házát a 
dühöngő vihar elpusztította és kihalttá tette. 
í> amikor kimondhatatlan fájdalommal gondo­
lunk fiainkra, akiket ezerszámra öltek meg. 
Ki isztus szeret étét ől áthatott szivünket eltöl­
tő'te az anyák minden jajveszékelései, az idő- 
Euit özveggyé lettek es az arák bánata, vala­
mint az klőelőtt az apai vezetéstől megfosztott 
-a. miekek vigasztalhatatlan keserűsége. Az a 
re.-zvét, amelyet számtalan család gyötrelme 
a . nt érzünk és ama kötelességünk tudata, amely 
ilyen szomorú időben a béke és szeretet magasztos 
missziója folytán reánk háramlik, azt a szilárd 
elhatározást keltette bennünk, hogy egész tevé­
kenységünket es égés: hatalmunkat a harcoló népek 
kíbekitésére fordítsuk. Ezt fogadjuk ünnepieseti a 
Megváltónak is, aki vére árán akarta minden 
tvi vérét megmenteni es béke és szeretet sugall­
ta* amaz első szavakat, amelyeket mi mint a 
lelkek legfőbb pásztora, nemzetekhez és veze- 
bi-khez intéztünk. De a mi szeretetteljes és 
nyomatékos atyai és baráti tanácsunk meghall- 
gattatlan maradt. Ez fokozta fájdalmunkat, de
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A l. Benedek:,

Kartársak! Adakozzatok, gyüjtsetek az 
árvaházra és üdülőházra !

Segítsünk egymáson.
Köztudomású ugyanis, hogy az élelmezésre szol­

gáló termények, ruházati cikkek, háztartási us egyen 
mindennapi szükségletek ara, minősege ts mennyi­
sége nem mindenütt ugyanaz. Egyik helyen ez, má­
sik helyűi amaz a cikk olcsóbb, szebb, jobb es több. 
Mivel "a dolog így all, az a tanító, aki silány ter­
mésű vagy ínséges helyűi működik : nagy pénzén 
kenvtelen beszerezni hitvány árút, holott jobb vidé­
ken működő kollega ugyanazon vagy kevesebb üsz- 
szegui jobb ininőségét CS nagyobb mennyiségűt 
képes vásárolni. Egyik helyen például a tojás da­
rabja 6 filler, másutt, lő-—12—-18 filler._ S ez a 
differencia fennáll mii.den cikknél.

fiat szeretettel kvrun, nun lehetne minden ta­
nítóban anuvi jóakarat, hogy drágább megélhetést! 
vidékin elő kollegájának szállítaná felesleges árúit 
vagy megnevezne a he szerzési forrásokat s így a 
kisebb arak fizetésével emennek kiadásait teteme­
sen apasztaná'.-*

Azt mondhatna valaki, hogy a lapokban elég 
reklám van arról, hogy mi es hol kapható, tehát 
tessek odafordulni !

Ez is igaz, ámde tény, hogy a hirdetésekben 
nta már kevesen bíznak. Sapient! sat! De egyéb­
ként eltekintve a rosszhiszeműségtől, nincs vagy 
legalább is kévés embernek all módjában, hogy 
minden lapban hirdessen vagy minden lapot járas­
son. s ilveti körülmények között megtörténik, huny 
amit épen keresek, arról szó sincs sajtit lapomban. 
Másrészt pedig úgy áll a dolog, nogy szükségtelen­
nek f ari ja j a reklámozást az, akit a közvetítő ke­
reskedők saj.it házánál felkeresnek és minden ne­
hézség nélkül, egyszerűén átveszik tőle a termé­
nyeket,

’ Ennélfogva, hogy úgy az eladó, mint a v'ey-i 
tanító kiadásait mérsékeljük, egy egészen más esz­
közhöz kell folyamodnunk. Állítsunk lel minden 
várukgvebi-n egy közútitól! -dát, amelynél az illet" 
vármegyék tanítói eseluikint bejelentik árúikat és 
ezek értékét. Ettől azután, akiknek szükségük van 
valamire, megtudhatják, hogy hol, mennyiért is 
mit kaphatnak.

Szinte látom es előre is Sejtem az aggodalma! 
mely azt fogja mondani, hogy a közvetítőiroda is 
pénzbe kerül es vájjon ki gondoskodjék ennek fenn­
állásáról.

Hát kérem, itt appelláfok a tanítók kollegiális 
szüreteiére és jószívűségére. Minden vármegyében 
akad kartárs, aki ingyen, díjazás nélkül fogadja a 
bejelentéseket és megkeresés esetén közvetíti a be­
szerzési forrásokat, csak vgv megcímzett választ.- 
levelezőlapot tessék mellékelni.

Az ily irodavezető: tanító, föképen, ha nagyobb 
városban működik, bizonyára megtenné azt is, hog; 
összeköttetésbe lepne a cipő-, ruha- és egyéb ház­
tartási cikkeket árusító kereskedőkkel, akiket tö­
meges megrendelésről biztosítana, ha a hozzáfordul 
tanítókat nagyobb árengedményben részesítenél-. 
Hogy ez nem naivság, mindenki tudja és lm... • 
mennyire szüksége van írre a tanítónak, legjobban 
belátja az, akinek családtagjai részére per 20—21 
koronáért kell pl. cipőket vásárolnia, holott ehliv 
olcsóbban is hozzájuthatna, ha ismerné a kedv..

* Az értesítéseknek lapunkban készséggel nyitunk 
külön rovatot. (Szerk.)
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,vt nyújtó cégeket s valaki ilyenek létreho; sa 
! ;.,iiun közreműködnék.

' V-. eevcs vármegyék közvetítőirodái okkal-
• Mat'écvniással is érintkezhetnének s így a

rt tanítóságot annyira összekapcsolnák, hogy 
- nikint mindenki iroda nélkül is megtalálná azo- 

■ a helyeket, ahol szükségleteit olcsóbban be-
zvrezhcti. ......

,,v tehát a tanítóság a kozvctitoiroda révén
■ /vökhöz juttatja kartársait, vagyis elősegíti egy-

könnyebb megélhetését. _
,1 gadtám tehát az eszmét, tessek, vállalkozzék 

: adni vármegyében egy-egy ember ennek k eresz- 
lilvitvlére.

• üyvjók el, uraim, ez többet fog érni minden
■ ágasáéi pótléknál, mert ily módon sok családnak 
">b korona megtakarítását fogjuk előmozdítani.
Rajta tehát, lássunk a nemes munkához, amely- 
/ isten áldásaiéin fog*elmaradniJ 

Nemésnebojsza. 1 énliss jherenc.

IRODALOM. MŰVÉSZET.
A Szent-lstván-Társulat új pártolótagsági könyvei.

\mikor egy hosszú esztendő előtt elhangzott a meg­
támadott haza védelmére fegyverbe hivó szózat.

tolva s fölvirágozva hagyták oda hős fiaink a 
.... dves családi otthont, az apát, édes any at, a test­
vért, hitvest, menyasszonyt, az ártatlan gyermvke- 

t hogy a honvédelem mezején arassák a dicso- 
. «upárkévéit a magvar névnek. A világháborúvá 

fv'ilodött óriási, rettenetes csatában mindnyájunk­
nak ott küzd azóta egy-egy hőse, kikert aggódó 
szeretettel dobog az apai, anyai, hitvesi, testven 
v ivy menyasszonyi szív s akikért ártatlan gyermek- 
«.-• millióinak szerető szivécskéjeből fakad a leg­
tisztább, legszentebb fohász. S amilyen aggódó sze- 

-vitel kiséri minden gondolatunk a veres csata­
tereken küzdő hős fiainkat : olyan e-s hatványozott 
mértékű magasztos büszkeség kél'niindnyajunk keb­
lében hős fiaink világtörténelmi dicsőségű harcai- 
n ik az egész világot csodálatba ejtő eredmenvei
it vontán. .... , . ,

\ mi hős fiaink vitézi tetteit megörökítő \ cpes- 
..önvvek a márvány-kastélyoktól a legszerenyehb 
■'áisztorkímvhóig a magvar családok otthonának 
mindenkor‘legbecsesebh könyve : kapcsos bibliája 
Ívsz, melyből kicsinvtől-nagyig mindnyáján a leg- 
! mgolóbb, leghősiesebb magyar _ hazaszeretetnek
■ rök időkön át ragyogó erényképeit tanuljuk meg
ismerni. ... .. ,

A magyar nép bősei című képes könyvben tui-
■ ;ár Károly sárvári országgyűlési képviselő ít yítog-
háború száz magyar hősének vitézi tetteit örökíti meg 
oly vonzóan, oly kedves festessek hogy mar az első 
tekintetre mindnyájan ráismerünk az ellenséget ap- 
itó, egv-egv kedves hősünkre, ki nemis egyes leve 

lekből,"hanem a vitézség ágaiból fonja a iuagyat 
hősök diadalainak hervadhatatlan baberkoszoi mat 

\ Szent-lstván-Társulat a pártoló tagiamak évi
■ agilletménvül szánt könyveket mindig a legmesz- 
zehbmcnő' körültekintéssel válogatta Össze; de 

hogy a folyó évi pártoló tagdíjilletmenyemek sorát 
a világháború s az általa teremtett helyzettel erős 
is természetes vonatkozásban álló «A magyar nép 
hősem című képes, kincses könyvvel nyutja meg . 
ez valóban a Társulatnak az idők szükséglétéit meg­
értő szelleméből fakadó legbravurosabb megoldása.

eA világháború által okozott tengernyi szenvedés­
ben kettőre van szükség : békettirésre, hogv a szen­
vedést magunk elbírjuk és irgalmassagra, hi>gv azt 
másoknál enyhítsük. - E kettőből fakad a ■
megnyugvást hozó vigasz.

A Magyarok vigasztalása a pártoló tagilletmv- 
nvek másik" könyve, mellyel dr. Vas-./"-y . "
siti a legnemesebb missziót, mikor a nép tekintetet 
magas szempontokra irányítván, leikébe megn. ug- 
vást hoz.

A pártoló tagilletménvek harmadik könyvet. II. 
Rákóczi Ferencnek életrajzit dr. Schöner Ferenc ntn
mc-r i-azi lelkesedő szeretettel, hogy a múlt dics . 
példájával is megerősítse a mai nemzetlek haza­
szeretetét. Ez a 112 oldalra terjedő képes eletraiz 
maga is valóságos kis műremeke a kürtiek -r törté­
nelmének.

A Szent-lstván-Társulat 1916. évi naptara, a pár­
toló tagilletménvek negyedik könyve, tehste.i van 
a legérdekesebb "háborús olvasmányokkal ts kepeK- 
kcl naptár előző évfolyamaiban eddig is a !■ g- 
kedveítebb és legelterjedtebb naptára volt a magytr 
katholikus közönségnek, de a háborús aknirmiayo. 
révén bízvást az eddiginél is sokszorta keresetten!)

A* rorá évi pártoló tagilletménvek e négy köny­
vér'mindenki" megkapja, aki K 2.10 tagdíjnak a 
S~ent-lstván-Tásrulat igazgatóságaim:: Mám
Vili. Szentkirályi-utca 28. szám alatt való 
s(vd pártoló tagul iratkozik be. A taggyüjtők minden 
10 ta® után ajándékkönyvet kapnak.

A Szent-lstván-Társulat pártolótagjai köze való 
beiratkozással egyszersmind jótékonyságot ts gyfivo- 
rólunk, mert a pártoló tagság tiszta jovcdelmenciy i\. - 
részét a katonák családjainak segélyezésére -ordítja a 
Szent-lstván-Társulat. . . . ............ .

A vak grófné, özv. gr aj Zichy P< zsotn •
Irta dr. Fiscker-CoWrie Ágost kacsai püspök A Há­
ború által okozott tengernyi szenvedésben 'v.tto... 
van szükség : béketiirésre, hogy a szenvvucst n:a- 
<nmk elbírjuk és irgalmasságra, hogy azt. masoanal 
enyhítsük." E füzetke egy olv élet rövid leírását 
tartalmazza, mely valóban a beketiirc? es az irgal­
masság példaképe volt. Ez életleirassal kezdi meg 
a Kassai Patronage-Egyesület az 0 kis ■■könyvtáráé.. 
ho(Tv találjanak e füzetkében a szenvedők vigaszta­
lást, a többiek pedig felebarát! szeretőire való buz­
dítást. A füzeikének egész jövedelme a kassa; Patro­
nat-Egyesület körház-misszióiát, boldogult grot Zicay 
Rezsőmé utolsó művét illeti. Ara 20 filler.

Kriegsgebetbuch. (A háborús izek tmakor.yirne 
németnyelvű kiadása). Ha volt valaha imakunyy. mvlv 
a hívők leikéből beszélt, mely úgy szolt a iyikek- 
hez hogv vigasz, erő, megnyugvás támadt nyomában, 
úgy ez a kis imakönvv bizonyára ilyen. EaniLuoj, 
Péter szilárd hite, erős lelke él ebben az imakony v- 
ben, melynek nagy kelendősége bizonyítja, mynry.r-. 
kedvelte" meg a nép. Ezerszámra küldik az Kil.un- 
levők harcoló hozzátartozóik után a habyruö i .■ 
vigasztalások e gvönvörű könyvét. melyncK aszni 
jövedelmét a kiadó Szent-lstván-Társulat a hadva- 
vnnultak hátramaradott árvái és özvegyei részére aján­
dékozza. Az imádkozó ősz uralkodót ábrázom, gyö­
nyörű címképpel ellátott imakönvv ára 50 fiur - 
10 fillér portó. Megrendelhető : Rozsa Kálmán m A;. 
könyvkiadóhivatalában, Buda rest. VIII.. Sz^ ntu: w. ;- 
utca io. szám alatt.

Háborús búcsúztatók. (Éneke k a győzelmei y 
békéért szentmisékre s offertoriumokra). h tv, . h
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ia }ö vki a t,
orva

HÍREK
11.'.'- vs közoktatasügvi ni. kir. 
-i napokban megjelent, meiy- 
teki s hatósauiiKfit, hogy az 

. sünit évben követett motion 
a Kié a közép- és népoktatási 
múlt tamink és tanárok órait 
K el. avagy oszt;\Ivősszévuná- 

■ ti tantestületek. A kath. in­
on egyházi főhatóságaiktól a 
etnkikezeseinek menfek-lu tiia- 
'..nev megkezdését és a liadhá- 
’ ere lenek ellátását illetőleg : 
y n miniszter úrnak most mv er­
ez egyházi iohatusaguk is ki- 
júkre vonatkozólag. Szamos 
ü el a liiaabavonuk tanító

új tanév

re!ereil a hazáért
nélkül

Csak itt-ott van
a kőte

új tanévbenelsimítja

ben kiva!mere:

Szmrt
torn

ál tópénz elrejtésének hazafiatlan és káros voltára 
bek figyelmeztetendcik. A hesztereehánvai egy-

• . c ik. í’ul r,ű/ul jíiK éi hüVt'í kt'Z(;k€t !'
- 1 nnn'xnnava: penzverohivaial a habmtis

,n ven az egykoron as, 1 é 
, mégis sok a jogos pa 
k a forgalomban hiány; 
átért. műt: a bankjegyei
?/ telesevv 1 le!kii«alt'fé11 ;
. gyének által télrewzvtet 

ánái rejtegeti. Minthogy a, 
károsítja s la 
na bénítani ; 

kedélení&k pénz- él 
m. kir. vallás- é: 
- b'lá. ein. számi 

. papjaimat vs ked 
ki minden kínálkozó a lka 
zve, hogy a bankjegyek 
terjesztett hír nem vgveh 
rlkiifózo, alighanem háza-

t etetne

Hielt

el : hogy a bankjegyek 
yenléi értékűek : hogy a
dtlmi forgalomnak ren-

nenz

I. sí :■! (M sonnivgye) kántunanitó. Bő- 
-- -Vv oa inUr. Nagyon ajánlható kis 
ez. melyeket a t. kantortanító urak kii- 

- deSet a sikerült i'sszeválogatas 
i". ::t. Az ar előzetes beküldése ellenében

ties lebonyolítása váltópénz nélkül ;> nai vi szón vök 
közt képtelenség leveli : az érepénz elrejtésének a 
társadalom összes rétegei, tehát maguk a rejtegetek 
is elohb-titóbb érzékeny kárát kell, hogy vallják; 
hogy a váltópénzt a forgalomból elvonó egyenek a 
rendezett életviszonyok fenntartásának lehetetlenné 
tétele révén a haza érd eke: ellen vétenek s csakip- 
elicnsegvinknek tesznek szolgálatot: hogy tellát az 
éixpvimiek a közforgalmúi! kívül felhalmozása ha­
zafiatlan est büntetendő cselekmény s hogy követ­
kezéskép az érmepénznek szabad forgalomba vitele 
hazafias kötelesség es elsősorban magáinak a közön­
ségnek áll érdekében.

A hazáért. Siirujh Vilmos kohidgvarinati r. kath. 
néprkolai tanító. 14. Iionv. gy. ezr. önkéntes tize­
dese a katonaságnál szerzett betegségben a békés- 
gyulai Júzsef-szanatorimnhan elhunyt. A halas tanít­
ványok, azok szíílui és tanitótársai "kegyelettel őrzik 
dicső elifteket.

A SZERKESZTŐSÉG ÜZENETEI.

111!i is gondolkozunk : l.il.oi központi irodánk is közvetít­
hetné az erintkeze=eket. D. K., H. K. Köszönet az 
értesítésért. Sz. P. A imüt évi intézkedések szerint 
végzendő az oktat.:/. Sz. J. Az egyes vármegyék te­
rületén rendeznek ily tanfolyamokat. Intézzen kérdést 
a kir. tanfelügyekiséghcz, hogy ti**1 és mikor tarta­
nak iiy tanfolyamokat’? D. L. I. Neműn kéri, hanem 
az iskola-/.k az egyházi főhatóság liiíán. 2. Az iskola­
szék! hat.ii'./atot. melyben n tényt indokoljak körül­
ményesen, csatolják jegyzőkönyvi kivonat forrná iában 
a ívbvntitivsm /, H. A. Intézkedtünk S. I. Már 
csao a mV ■ I-. an hae/na liatn >k tel. Idő után van.
K. s. Készséggel k: //.etettiik. L. J. A Kath. Tanügyi
ianacs elint;/!. P. f. Nem rendszeres, hanem hazafias 
kötelességből vállalt kisegítő munka az, amit a rendelet 
kivan. H. I. Ha az iskolaszék icgvzukönyvi határozata 
ertvlmchvn egy evre helyettes tanítónak meghivatott, 
;-kki>r az iskolaszék törvényes k 'Vvtkezménvek terhe 
a'att kötele/ a fenntart ista eső i>..*/ koronát megfizetni, 
bzt el nem vonhat a I). ti. Az illetékes egyházi lő­
hető/ :g intézkedik. Küket io|y.onodv.invt ne adjon he. 
hanem az iskolaszék hivatalos felterjesztést intézzen 

Ujj-’'"1'___K J- 1 eveiben teleltem.

NYUGTAŰRLAPOK
állami, községi, felekezeti tanítók részére. 40 darab 
bérmentve 70 fillér. LENGYEL BÉLA, Farkasaszó 

(Szamár m.) 325—1

Figyelemre méltó.
Különféle ügyekben 3 nap alatt értesítést küldök. Vá­
laszbélyeg csatolandó. SZÁNKÁSI JÁNOS, nvug. áll. isk. 
igazgató. Budapest, Vili., Rákóczi-út 71. " 163 S 10

bort ajánlok. Után­
véttel 70 fill. SZŐKE 
SÁNDOR tanító, 
Gyöngyös. 245—4
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PÁLYÁZATI HIRDETÉSEK
A nmélt. püspöki kar határozata köte­
lezőnek nyilvánította a katholikus nép­
oktatási intézetek pályázatainak a «Nép- 

nevelő»-ben való közzétételét

KIADÓHIVATAL :

Szent - István - Társulat
Budapest,

Vili., Szentkirályi-ntca 28. sz.

Pályázati hirdetések minden egyes sza­
vának egyszeri közlése 6 fillér. Csakis 
azon pályázatok közöltetnek, melyek­

nek díja előre lefizettetett

A lapot kérjük gondosan megőrizni. Pótlásokat számonként 30 fillér ellenében teljesítjük. 
Csakis azt a pályázatot közöljük, melyért a pénzt péntek délig megkapjuk.

Esztergomi érseki megye.
A rln 1 mádi leátnyegvházi róni. kath. kántortanítói ál­

lásra pályázat hirdettetik. Jövedelme díjtevéi szerint 501 
-;.'.r. s a törvényes államsegély. A töt nyelv ismerete 
s-ükséges. Választás aug. 15-én d. ti. Plébániahivatal, 
i iontnádas. 2S6 2—2

Törnek pusztai (Pozsony m.) tanítói állomásra pályá­
zat hirdettetik. Javadalmazása: 830 korona államsegély. 
Község pénztárából 120 kor., 10 méter tűzifa, melyből 
a tanterem is fűlendő. Iskolarét jövedelme 30 kor. Pá- 
viizati határidő aug. II- Kérvények Szeder Sándor es- 

pvres-olébános, búrszentgvörgyi iskolaszék elnökére cim- 
"z ondók. ' 291 1 — 1

Detreköszentpéteri (Pozsony m„ posta, vasútállomás 
iletreköszentmiklós) tót-niagyar tannyelvű rom. kath. 
kántortanítói állásra pályázat hirdettetik. Pályázati határidő 
•.ág. 15. választás aug. lS-án d.e. 10 órakor. Jövedelme :
: ikás 2 szoba, 1 konyha, éléskamra, istálló, kocsiszín, 
él. kert. Községtől évi 500 kor., zsellérektől 12-60 kor., 
-zer tartásokért 8 kor., off érákból n kor., alapítványok 
tán 30 kor., stólajövedelem: temetésektől 12 éves korig 

1' kor., azontúl 4 kor., búcsúztató énektől 2 kor., libe- 
riiól 2 kor., házassági hirdetéstől 1 kor., liberás misé­
től 1-50 kor., énekes misétől 1 '50 kor., 4 kát. hold 1518 

'I szántóföld, 1 kát. hold 756 ' öl rét haszonélvezete,
, z/iIáktól 151 2 p. m. rozs, 60 kéve kender, községtől 

1 szekér széna, kegyuraságtól 271 iirm. kemény hasábfa, 
í zenkívül tanterem fűtéséhez 10 iirm. házhoz szállítva, 
lö'bbí jövedelme szolgálati évek szerinti kiegészítő állam­
segélyből, nők is pályázhatnak. Kötelességei díjlevél sze- 
i int. Személyes megjelenés és próba előnyös, de külön 
item díjaztatik. Kérvények iskolaszékre címezve, ft. Sze­
der Sándor esp.-pléb. úrhoz küldendők Bűrszentgyörgyre, 
Pozsony m. Állás szept. 1-én elfoglalandó. 299 l 1 

Az Ipolysági róni. kath. iskolaszék tanítói állásra pá­
lyázatot hirdet. Javadalma a hitközségtől 800 kor. és 
á0 kor. kertilletmény, továbbá természetben lakás, a többi 
llamsegély a szolgálati éveknek megfeleiőleg. Köteles­

sége a reábizott osztályt, vagy osztályokat lelkiismerete­
sen vezetni és a kántortanítót annak akadályoztatása ese- 
■ én minden külön díjazás nélkül helyettesíteni, miért is 

kántortanítói teendőkben önálló jártasság kívántatik. 
Személyes megjelenés nem szükséges. A kérvén vek aug. 
ti ig adandók be. Az állást okt. 1 -én kel! elfoglalni. 

A választás ideje még bizonytalan. Schreiber Aladár 
esp.-pléb. 297 l — l

Zsitvabesenyői (Bars m.) három osztályú rom. kath. 
elemi iskola 11. osztálytanítói állásra pályázók szükséges 
okmányokkal felszerelt kérvényeiket aug. 15-ig az iskola­
szék címére Zsitvabesenyőre küldjék. Fizetés 624 kor. 
r hitközségtől, a többi államsegély. Egyszobás lakás 
bútorozva. 160 kor lakbér. Kertilletmény helyett takarí­
tás. Ismétlő iskola nincs külön díjazva. Kántorsághoz 
értenie keli. Tanítónők is pályázhatnak. 295 1 - 1 

A - Népnevein» jól. 11-én megjelent 14-ik szántában 
közölt kismaros! kántortanítói állásról szóló pályázatban 
a jövedelem téves, ugyanis nem 2130 kor., hanem 1090 
kor., esetleg 1130 kor. A kiadóhivatal.

A dacsókeszii róni. kath. filiális iskola kántoriamtól 
állásra pályázat hirdettetik. Javadalma a díjlevél szerint, 
természetbeni lakáson és kerten kívül 3 hold szántóföld

haszonélvezése, 13*80 hl. rozs párbér címén, 70 kér. 
borváltság, S mm. széna, természetbeni földmunka. 20 kor. 
helyi segély és rangfokozatszerinti államsegély. Köteles­
ségek : a kántori teendők végzése, az 1- VI. osztályok 
és ismétlősök tanítása és mindaz, ami az egyházmegyei 
«Rendszabályok»-ban és hatósági rendeletekben elő van 
írva. Pályázhatnak oki. kántortanítók és tanítónők, kik 
tartoznak aug. IS-ig saját költségükön személyesen meg­
jelenni. Választás aug. 20-án. Az állás szept. 1-én fogla­
landó el. Csáb, (Hont m.) Hegedűs János plébános.

334 1—1
Hadbavonuiás folytán a vámosmikolai (Hont m.) róni. 

kálit, iskolánál helyettes tanítói állásra pályázat hirdet­
tetik. javadalom : állampénztárból 800 kor., hitközség 
pénztárából lakbér 240 kor. Pályázhatnak tanítónők is. 
Kérvények Mundy Béla iskolaszéki jegyzőhöz külden­
dők be aug. 20-ig. '27 1 — 1

Egri érseki megye.
Erdőkövesdi róni. kath. iskolához hadbavonult kán­

tortanító helyettesítésére helyettes kerestetik. Fizetése évi 
800 kor. Nők is pályázhatnak. Pályázat Plébániahivatal. 
Erdőkövesd (Heves m.) küldendő aug. 20-ig. 266 2 2

Az istenmezeje! rom. kath. iskolához hadbavonult 
kántortanító helyettesítésére helyettes kerestetik. Fizetése 
évi 800 kor. Nők is pályázhatnak. Pályázat Plébáni 'hi­
vatal Erdőkövesd küldendő aug. 20-ig 267 2 2

Az abasári (Heves m.) rom. kath. kántoriamtól ál­
lásra pályázat hirdettetik. Évi jövedelme: községi pénz­
tárból 30 kor., templompénztárból 12*60 kor. párbér 
címén 450 pár után páronként 1 véka rozs 60 föl., zsellé­
rektől 42 fill. A párbérjárandőság összértéke 1575 kor. 
Stólajövedelme évi 300 kor. Aztán 3 kát. hold szántó­
föld, melynek évi haszonbérértéke 60 kor., hat öl tűzifa 
beszállítva, melynek értéke ISO kor., természetbeni lakás 
három szóba konyha, kamrával, melléképülettel és két 
kertiéi. Kötelessége: az összes kántori teendők végzése, 
az ének tanítása és egy az iskolaszék által évenkint ki­
jelölendő tanosztály önálló vezetése. Próbaéneklés és vá­
lasztás aug. 10. d. e. kitüzetik. Felszerelt kérvények aug. 
7-ig az abasári róm. kath. iskolaszék elnökéhez küldendők.

306 1-1
Hajdúnánási róm. kath. filiális kántortanítói állásra 

pályázat hirdettetik. Javadalma: Egerből 1SS kor., föld 
2V- kát. hold 58 korába számítva. Stóla 30 kor. Állam­
segély. Tisztességes lakás. Mellékjövedelem, kötelességei 
díjlevélben. Választás és énekpróba aug. 15-én. Kérvé­
nyek Kovák Géza lelkész Hajdudorog küldendők.

311 1 — 1
A sályi (Borsod m.) róm. kath. iskoláihoz, háború tar­

tamára helyettes kerestetik. Fizetése: havi 50 korona. 
2 szobás lakás. kert. Állás szept. 1.-én elfoglalandó. Pá­
lyázhatnak tanítók, tanítónők, végzett képezöészck és 
óvónők. Kérvények aug. 20-ig Dómján Ákos lelkészhez 
küldendők. 337 1—1

Besztercebányai egyházmegye.
A megüresedett bajmóczlazáni róm. kath. kántoria­

mtól állásra pályázat hirdettetik. Javadalma: 1. tanítói 
készpénzfizetés évi 150 kor., 2. kántori járandóságok 
a) készpénz évi 109'28 kor., b) 10 hold 313 öl szántó­
földből, 1 hold 1468 öl rétből, 252 öl legelőből és 3 hold

:
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iZSí

álló. összesen évi 100-09 koronára érté- 
1. iniénv, , 1 v az erdő kivételével ovi , J0 i.0

■ 1 ; haszonbérbe van adva az 1920 ev-
h.at ! v:, - .7 re, rá 7-!-S ír. .(.rozs ' tg, lO'O'.-l q

■ tűz tin, összesen 137 sor.-ra értéké.ve, 
kor.-ra becsült síóiajövcdeien:, 3. szétválaszt-

vzőkőnyv

tngus az anyavgybaztol - ■ t 
(He-*:; vegyes hit és az ism 

erüett vezette, az Isíentiszteleíé 
-gimálni, a ntetiiók és hívei 
teljesíteni, Úgy a ji-ancusig, 
Hzieiesebben a dijlevélben. Tő

,-ra értékeivé,
3. széivá'aszt- 

értekek S4 kg. rozs- 
26-55 m. tii ztía. Összesen 

értékelése szerint belvi 
kántortanítói jövedelem, a többi 

2 szobábi 'i, konyhából és élés- 
istállóval faszúméi, kettős óllal,

.,!v.--vés kertiTr-raénnyei. Vasr.ti állomás 
Tiegyházió! 2' : km. -re: Ko­

hlt és az ismétlő három 
isten tisztel eteken liétköz- 

egyházi 
mint a 

nyelv bi­
os umu vök kai teljesen fölszerelt ker- 

rzianini rom. kath. iskolaszék einöksé- 
, Nádsséri aug. !5-ig beküldendők, másnap va­

lid 1—1
barskapronczai :sk 1 - -ék (ti. p. KörnV'czbánya) 

-i ,.i -ra pályázat«.-; hir.lei aug. 22-ig.
■ ■ r .v ürasr. élvből. Német 

. ,k £-13- ■ Főilvázliatn.ik tanítók és tanítónők.
330 1- 1

1 : állási: pályázat hlrdertetik aug. 20-ig- Jöve-
-. . hié-z'-éorizeiés 2'>1 ki,-., különféle elmeken bíz- 

- lel' lakás, il tol só 4 év at-
", e.iii'ne 7■ ti"? kor. volt.! Működési nyelv tói. Róni.

• 7 rléiiáeüiii.ivi-.il Kieűr. n. Osztrelűka. Zólyom m.
303 1..1

\ gélét nelti iP-ars rrt.) róm, kath. iskolaszék hatiíut- 
■ - - kv' v- r-o-ite-fre tanítót (nő;) keres. Fize­

ti:.- "ő s : - j s/oba bilto- nélkül. Orgonáim tu- 
rés/: élnek. Töt nyelv tudása szükséges.

■ ' '-.e-. tarkőivletek oktatása. Határidő
.. Sii. / . Sgv.vV.v, iskolaszék} elnök' 323.. 1

Győri püspöki megye.
", hevenyei Wsen rtt.l iónt. kath. elemi népisknlá- 

k hadi ró -ml; -.'iáiviatiítója helyettesítésére szepi.-re 
r ő inő kerestetik. Fizetése a szorgalmi idő alatt havi 

, .- ■ . n; s/ i a f iles és világítás. Pályázati 
Ki-'íc.-tns vasúti ő-szeköttetés Pozsony- 

V ■ v ■ árral. I ekei,i ezek. 249 2—2
Dunacsun 1 !:■ 1: kámo-taniténknak vis-zatéré-

? . v.í 1 ' r’.vtti -í-ttére tan ni in "n kerestetik. A folya- 
ere; képzettség s a horv.it nyelv ti:- 

1 • i ■ ' .Ív* -■ kor. és szoba, i selleges külön iqénv
1 ki- hí: .ért felemlítendő. Pályázati határidő 

.v ,’il /„OOvzOv elnök. ' 314 1—1
,-.r. Illmicz karit, iskolájához aug. 20-ig 

'I z o:>. - xgórtök. Törvénvszábta fizetés, 240 kor. 
l'o'.pőna m. :a, esetleg 100 kor. gazda ismét!, bónorá-

2oS 1--1
'■ lieroesltalomi Mos " ni.) iskolaszék kán: -tanít -i 

Ha - • - irrdet. javadalma : törvényszerű lakás 
■!! é: vadahni egyzőkönw s/e-

• ! ■ ét: XX I. t.-e. szerinti állam-
. ' ■ \- ra : a /•. .iás szükséges. A ótvedeletn és

1 •: lesznek részletezve. Határidő
- g J'i. :■ ■ ■ 2. Mis-- zent. 1-énelfoglalandó.
H z ixY'iiniiő v Paszta tik meg, az osz-
'ál. ianí: i állá ■ un " be-ö.ltttik Személyes, ntegje- 
ina • ■ i.ő. kéltség nem fizettetik. Róm kath.
iskola vinőkség. 321 1 !

Kalocsai érseki megye.
A dusnoki r :r,. kitin népiskolánál nyugdíjaztatás

• ivr.r. a fcántortzritiii üresedésbe jött, melyre pá­
lyázat hindertet ik. ni Tan Írói fizetés, készpénzben a köz­
ségi pénztárból 720 kor., ismétlők oktatásáért 11:0 kor., 
kér: öleimé no 20 kor.. 2 hold föld haszonélvezeti jog 
adóteherrel, amely tőid jelenleg 1921. évi oki. 1-ig évi

936 kor -ért bérbe van adva. Kötelessége az iskolaszék 
által meghatározott osztályt vagy osztályokat vezetni es 
az ismétlő fiúkat tanítani, hi Kántori fi -etes. kantortamtoi 
szabad lakás, mely 1 szoba, konyha, kamra és gazdasági 
melléképületekből áll. Stóla megváltás 200 kor. a kuz- 
sé.'i pénztárból. Egvházi pénztárból örökös misek után 
30 kor., ostvasütésért 24 kor. Mellékjövedelmek, ettek 
kis halottnál 2 kot*., felnőtt halottnál 3 kor. .búcsúztató 
12 versig 1(1 kor., azonfelül minden vers 40 fill., 16 vers­
nél több nem lehet. Énekes mise után 40 fill., koporsós 
mise után so fül. Énekes mise alatt kivételes kienekle- 
sért 1 kor. A kántori teendők a választás előtt a_ plébá­
nián megtekinthetők es aláiramlok. A pálvázóstol meg- 
kívántatik tanítói vs kántori oklevél, a niagxar és íi.ir 
fsokac) nyelv telies tudása. \ álaszthatok az olyan pályá­
zók is’ akik kántor: oklevéllel nem bírnak, de gyakorla- 
tilao igazolják, hogy a kantori. teendőkben jártasak. 
A pálvázati' határidő aug. 21. Enekpróba és választás 
aug. 22-én lesz. A megválasztott káníortanító köteles a 
kaíocsavidéki róm. kath. tanítoegylétbe belépni. Az ál­
lás szept. 1-én elfoglalandó. A kérvények Ngs és ft. 
Ktduncsirh flVs kerületi esperes, c kanonok úrhoz kül­
dendők Dusriokra (Pest m.) -4z iskolaszék. 31b 1_ 1

A nemesmiliticsi (I’ács m.l rom. kath. népiskolánál 
nyugdíjazás folytán megüresedett iamtonoi a Hasra aug. 
IS-ig pályázat hirdettetik. : vi fizetésé 1200 kor., lakbér 
és keriiliétménv címén 26*> kor., a községi pénztárból 
negyedévi eiöleges részletekben, a későbbi emelkedés 
mint álliunsegélv kérelmezve lesz. A megválasztott fize­
tésének élvezetébe szept. 1 - vei lép. antiker is ábasát el­
foglalni tartozik. Kötelessége az iskolaszék által kijelölt 
osztálvt. a női kézimunkát és isniét!ö:skolát tanítani és 
végül a Ziombor-vidékí róm. kath. tanítói egyesület tag­
jává lenni. Csak oly okleveles tanítónők pályázhatnak, 
kik a magvar nyelven kívül a hímvevác nyelvet is bír­
lak. A folyamodványuk a helybeli iskolaszékre címezve, 
fi. Kürtösv Antal kér. esperes,-plébános t rhoz Hácsker- 
ti-sre iU.es in.) küldendők. Rám. kaih. iskolaszék.

332 1—1

Kassai egyházmegye.
Sárosmegvei szilijei róm. kath. helyettes kántodanítói 

állásra aug. In-re pályázat hirdettetik. Fizetése S00 kor. 
és lakás. Tanítónők és 2- 3 éves preparandisták is pá­
lyázhatnak. Színvei plébánia (posta helyben, viá : Eperjes.

2S7 1- 1

Nagyváradi latin szert, egyházmegye.
A debreceni -óm. kath. iskolaszék pályázatot hirdet 

a halálozás folytán megüresedett 11-ik fitanítői'állásra. 
javadalma: alapfizetés az iskolaszék pénztárából havi 
eiöleges részletekben fizetve 1 OSI kor., 14 m3 tűzifa 
119 kor. értékben, mély besZámfttatik az alapfizetésbe, 
összesen 1200 kor. l akáspénz -ISO kor. Kertilletmény 
20 kor. Pályázhatnak férfiak és nők is. A pályázók bé­
lyegeit kérvényüket a szükséges okmányokkal felszerelve, 
aug. 15-ig az iskolaszékhez címezve, it. Molnár Kálmán 
h. igazgatóhoz küldjék. A hiányosan szereli vagy később 
érkező folyamodványok figyelembe nem vétetnek. Az ál­
lás szép:. 1 -én foglalandó e .Íz rínöfcság. 2S9 1 — 1

Nyitrai püspöki megye.
Szulyó váraljai ín. p. Pered mér, Trencsén in.) róm. 

kath. kántortanítói állomásra aug. t0-ig pályázat hirdet 
telik. Fizetése törvényes. Tót nyelv ismerete szükséges. 
Tanítónők is pályázhatnak. Palrnann Alajos, iskolaszék: 
elnök. ' 272 2—2

Oszlopnál !Trencsén vágbesztercei járás) róm. 
kath. elemi népisk-Tai tanítónői állásra pályázat hirdet 
telik. Határidő aug. 15. Tót nyelv ismerete megkívánta- 
tik. Fizetés 120 S0 kor. és 5 öt tűzifa a hitközségtől, a 
többi államsegély, kétszobás lakás és kert. Iskolaszék; 
elnök. Kisjeszencze, ti. p. Vágváralja. 304 1 1

Pécsi egyházmegye.
Babarczi tanító önkéntességét szolgálja, helyettesíté­

sére évi S00 kor. fizetéssel pályázatot hirdetek. Vau

népnevelő
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,ba, 1 konyhából álló lakása is. Pályázhat aug. 20-ig 
és'nőtanító, nyugalmazott is. Jó, ha németül is tud. 

öltését kezdi az iskolaszék felszólítására. Babarc, 
„ya m. / rinn János pléh. elnök. 3ló 1- 1
jptóili tanító önkéntességet szolgálja, helyettesíté- 
evi 300 kor. fizetéssel " pályázatot hirdetek. Van 
,l,a, 1 konyha, éléskamra, pincéből álló lakása, is.

■>tí-ig pályázhat férfi és nőtanító. Jó, ha németül is 
Működését kezdi az iskolaszék felszólítására.^ Babai ez, 
anya ni.) Irina János pléh. elnök. _ 317 1 — 1
lelyettes tanítót, tanítónőt keresek törvényes fizetes- 
szóbaval. Oki. hónpolgári igazolvány beküldendő, 

ka, pósta Mórágy (Tolna ni.) Plébános. 28s 1 1
»alyazat ti koppányszántói 11 pina m.) k.-tanítoi állásra, 
•delme: 1. 1 tarom szobás lakás, jó.melléképiuettel és 
tel. 2. Párbér körülbelül 60 mm. részben búza, rész- 
rozs. 3. Borjárandóság 1*,2 hektó köriü. 4. Lélekpénz. 

,or. 5. l a 21 meter, o. Stóla 100 kor. 7. Tel telek, 
vet maga művel. 8. 1 < kát. hold szőlő, melyért egy

magyar. Kötelme dij- 
a koppányszántói is­

is megjelenés előnyös.

szentmise mondandó, i; 
ívvel szerint. Télszerelt ki 
kolaszékhez küldendők, l 
Választás aug. 17-én d. e. .

Felsömindszentre (Baranya m.) szept. Id.—máj. la 
1 lelyettes tanítót keresünk. Fizetése havi bíl kor. es t 
• nx'i/ott lakás. Tannyelv magyar. Pályázhatnak lérti 
, íjanítók, nyugalmazottak is. Pályázati határidő aug.. 
i’oleár Janos plébános. '$}’> }

A lemondás folytán megüresedett lllocska íiokkozi 
róni. kath. kántortanítói állásra aug. '21-ig bezáró 
pályázatot hirdetek. Javadalom: a hitközségtől keszpt 
720 kor. eh -leges negyedévi részletekben, 4 b. ol 
laénv tűzifa az uradalomtól és 1 o b. ol a mtsozsi 
•iü. Ebből V.2 öl a tanterem intésére, az uradalom 
10 p mérő kétszeres búza es SMO kor. készpénz. St 
20 kor. Államsegély a javadalomnak 1000 kor. kié 
szítevéig ói kor., valamint az 1913. évi XVI. t.-c. s 
- int járó fizetéskiegészítés. 1053 Cöl konv hakertnen 
szonelvezete, melyet a hitközség évente kétszer szánt 
adót is utána fizet. Lakás 2 szoba, 2 konyha, eles 
pince es melléképületek. Kötelme : díj levél szerint. A < 
•úriak német nyelven végzendők, mivegbol a nei 
nyelv ismerete szükséges. Kántoriak elvegzesere alka t 
notanitók is pályázhatnak. Választás aug. —-en. Fel: 
reit kérvények Utpancsára (Baranya m.) a plébánián
tálhoz küldendők. .......................... - J 1

Az értény! (Tolna m). rótn. kath. iskolaszék a n: 
szolgálatra bevonult tanítója helyettesítésere nelye 
tanítói állásra pályázatot Iliidet. Fizetésé havi bu k 
bútorozott szoba, fűtéssel. Kötelesség: egy tk tan ten 
ben az. oda beosztott növendékek^ oktatása, t alyaz 
nak nyugdíjas tanítók, végzett tanítójelöltek, tanítói 
sőt óvónők is. Pályázati határidő aug. 2o. Alias _ sz 
5-ével elfoglalandó. Felszerelt kérvények (oki. keres, 
vél, illetőségi bizonyítvány, működési bizonyítvány,) 
iskolaszéki elnökséghez Értény intezendok. jód l 

\ véméndi (Baranya, m.) róm. kath. iskolaszék 
helyettes tanítót vagy tanítónőt óhajt alkalmazni a k 
naf szolgálatukat teljesítő tanítók visszaerkezteig. 1 ize
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"'tűsig terjed."' kert és gyiirrtölcsőssel együtt, a 
teis colt íraiidóságok. Összesen OOS-13 kor. 
X többi] tizet és államsegélyből lesz pótolva. 

•Iához az the.!: ól a kertelt Keresztül a szabad 
z.' isí;. ezszék fenntart;,a. Kötelessége a ralii-

• kát tanítani; vallásétké-lcsösen nevelni, a 
cn éke: pedig az egyházi törvények és az ed- 
s:."a s/erriu végezni, Pályázati határidő aug. 10. 
r, 22-. m. j, v. i] órakor lesz a lipárti ssko-

seisv,..........
309 1—1

X.:' olaszkai térti. kath. iskolaszék az üresedésben levő 
: diásta szepí. l-re pályázatot hirdet Jáva-

- «0’ .r.i. POKV es .. .?iih\ro nieliék-
segvt. 1 tizetése az 1914. év jiii. 5-én felvett jegvzö- 

. Iz; a hitsvzségtűl t"1 kor., az ál­
tat tat: azpuil.liS címen -iuú kor., .öiamsegély 200 
" .-er-.: tinetty 2 ! kor., tisztán kántori a hitkózseg-

-- . ’ t.zbvti tizet'ie -löt' kor. Kötelessége a gondjaira 
as, gyermekekét r.míta.ni, vallás-erkölcsösen 

z tévndi set pedig az egyházi törvények 
at ok szerint végezni. 1 'aiyázn:; határidő 

2. -en d. u. j órakor lesz az ohiszkai 
sz.rn '.es r.irg elenés és próba előnvüs, de 

a,.':..: Alias szept 1-én elfoglalandó.
• - ' ' S/l,;': 'Vas ni.) pléixiniahivataihoz kül-

/■: iskolaszék. 330 1 1
1 nvvzki .a kántortnnítoi állásra

•" -te::k. lizetííe évi élt kor., bútorozott
■ • '.i.l.vt.k. Kötelessége l-Vi. osztály

!"■ vt.eg z :í:::etlÖ5ök oktatása és az összes kán-
" , végzé sé. A:t állásra tanítónők :s pályázhat- 

' f:/v!é--t.l. burr-ozott -zoba és intéssel. Ta-
• '.'Sete:; a kant..ri teendők végzéséről

•- l'v ' zVvzkedzs. i‘ iyázati határidő őrig.
- ■ szent. 5-én d. 2 órakor YölttSczkött.

■■ . ketnvaesniihálvíai plébá-
Idettdflk. >22 1—2

vasszécsenyi r- n. kath. iskolaszék az üresedésben
■ ""Z" ' ■ . z-:.- szept. 1-re pályázatot hirdet.

. 2 szoba konyha, kamra, pajta, istálló és az
n inírc. 2ií-án felvett javadalmi jegyzőkönyvben 

~ ennek alapján, megállapított dijleveíben körülirt 
' ",.g:s i aszón élvezete, itnelynek pénzértéke .924*62

z, " ;készpénzfizetés államsegélyből lesz pótolva.
' a rábízandó iskolásokat tanítani, vailás-er- 

-en nevein; a kántori teendőket pedig az egyházi 
zo :v- ,; :'S az eodigi helyi szokások szerint végezni, 
yáz-n batáridő ,rag. 20, választás áug. 22-én d. u.

; f .-esz a vaiszéesenyi iskolában. Állás szept. 1 -én 
.....a: X zsszevseti} ezeré Lőrinc isksz. elnök.

310 1—1
Váci egyházmegye.

szolnoki kar.torsegédi állásra pályázatot hirdetek.
: ' - apás tincs, világítás, reggeli, vári-templom-

■' ■' ; .'-'ézrz -áv :. .oo, gyertvapénz. Alias aug.
Medgitsi Géza : kántor. 204 2

heredi , . rt.j nyagdijazás tolytán megürült 
■ z'k.r aug 31. határnappal pályá- 

: - tét tét; K. Fizetése: községtől 100 kor., a többi ál- 
2i k r._lakbér. Az állás ok:. 1-én fogta- 

• : : ■ : ..yi íttatiK tűzetése. Kérvények a
zzz. sk...laszék étimére küldendők. 315 ..1

Veszprémi egyházmegye.
Somlószőllősi Veszprém tn.) róni kath. káníortanitói 

"■ ■' :jz;d :tir tettet,k aug. 17-ig Lakás 2 szoba.
;■■ - ezt'.-egekkel kerttel. Szántóiöld 10 kar'

"z.:,".. ■ ld, lemetőkaszállási jog, 13 rom.
■ ' : : . ' 'ív es tizetés államsegéllyel ki­
élessége I—VI. vegyes osztályokat, ismétlö- 
tem|4.-mba vezetni, kántoriakat végezni, 
n 144 Ú intézet be belépni, egyenér.éken 
adót fizetni. Választás aug. 17-én

234 Qöl
in Sms ti 

:itve. Kőt 
tanítani,

: '.viselés • 
minden

Személyes megjelenés saját költségén kívántatik. Állás

%

szept. 1-én elfoglalandó. Okmányolt kérvények somló­
szőllősi plébániára (posta helyben) küldendők. 300—!

Németbarnag (Veszprém m.) fiókközségben lemondás 
folytán megüresedett rom. kath,.kántortanítói állásra az 
iskolaszék pályázatot hirdet. Javadalmazás: két szoba, 
konyha, éléskamra, pince, gazdasági épületekkel és 59S 
Dől kerttel. Készpénzfizetés 204 kot'.. 24 hl. rozs lélek- 
abona 192 kor., tandíjkárpótlási államsegély 40 kor..

,oo hold szántóföld, 33-06 kor., stólajövedelem 
10 kor., 20 m. hasábfa házhoz szállítva, 100 korona, 
kálvária kaszálás joga 10 kor., borpénz fejében 86 kor., 
összesen 675 0', kor., a többi megfelelő államsegély. Kö­
telesség dijleveíben. í anííás nyelve magyar, istentisztelet 
alatt az értek német. Kántori próbával egybekötött vá­
lasztás aug. 17-én d. e. 10 órakor. Személyes megjelenés 
szükséges, utazási költség nem téríttetik meg. Pályázni 
óhajtó oki. rerfiianítók kellően felszerelt kérvényeiket 
aug. 15-ig küldjék a V, : ,-iói plébánia (ti. p. Nagyvá­
zsony) ebnere. 313 j ]

Nemeshetés (Zala :::.! iskolánál kántortanítói állásra 
pályázat hirdetíetik. javadalma: törvényes lakás, állam­
segéllyel fizetés. Nők is pályázhatnak, kik a temetést 
eltudják végezni. Választás aug. 15. Alias szept. 1-én el- 
loglalaniiu. L tn.óítség nem téríttetik meg. Pályázatok 
bue-üs/entlászló; plébániait- küldendők. 307 1 — 1 

A pacsai (Zala ni., járási székhely) tóm. kath. isko­
lánál a Harmadik :érfit.n:itó: állásra pályázat hirdetíetik. 
Javad.: a hitközségtől 100 kor., a többi államsegély, 
lakbér és 20 kor. keriilletmény. A megválasztott tanító 
köteles az összes kantot: teendőket önállóan végezni a 
a hadbavondt kántoriamtól helvett s ezért kap a hit­
község!,,] havi 20 kor. és .. stóla is öt illeti. Pályázati 
határidő aug. 19. Xáia-ztát 22-én. Személyes megjelenés 
‘■i"nyös. Az állás szept. 1-en f, .ghihmJÓ el s ettől az 
illőtől iolyo-ittatik fizetése is. A felszerelt kérvényekJuk 
Béla plébános címére küldendők. 33í 1- 1

Miklósi i'oinogv auy.ugvházban róni. kath. kán- 
tortanitói állásra pályázat. : hirdetünk, javadalma -. 2 szoba, 
konyha, kamra, melléképületek. Í00u göl kert. értéke 
240 kor., m;3>2.!i(ki kát. hold szántóföld és 4M7-l6oo kát. 
hold. rét. melyek 1920-ig iiérheadatrak. 1023 kor., taní­
tásért 100 kor., lelek pénz körüU:>e!t!! J 7-40 kor., földmun- 
Kavaitság 2,10 no:.. 1< lekgabotia, haza 26 p. mérő 208 
kor., rozs .hő s p. mérő 12V50 kor.. 6 öl tűzifa, annak 
felvágatása és hazahordása 234 korona, stólajövedelem 
25 kor. Összesen 2228 90 kor. Kötelességek a díjlevélben 
tesznek mega;lapítva. Választás szept. 1. A német nyelv 
Hutása szükséges. Útiköltségnél!: téríttetik meg. Iskolaszék.

32S 1 — 1

Szorgalmi időre kath. tanító kerestetik, ki elemi har­
mad:,; osztályos gyermeket negyedikre előkészítvén, le­
vizsgáztassa azt. Ajánlatok Standeiszkv Oswald uradalmi 
kasznár címére Xagyszokond, (Szatmar m.) küldendők.

301 1 — 1
Kisasszonyt, buzgó róni. kath. perfekt németül tudót 

ivet esek 8 éves fiam melle, aki öt a harmadik elemire 
V-, a német nyelvre jól és alaposan tanítaná. Csakis na- 
gyon egyszeri; szerériyigényii küldje fényképes ajánlatát, 
nzeiese havi 30 kom és teljes ellátás, tórád, intézőség, 
liszaszentimre. Puszta-I.rzsébet. 324 1—1

Közeledő tanévre egy Ilik es ke: IV-ik elemista gyer­
kemhez szerény igényű házias keresztéin- oki. tanítónőt 
KeresekFizetése 600 kor é- teljes ellátás. Haladó zon­
goratanítás kívánatos. Német nyelv tanítása előny. Cím 
Kovács István bérlő, Zsolnaberkes Trencsén m. 333—1

Kiesett katonákért és másokért gyászénekek 1 korona. 
Világháború énekek 20 fillér. Orgonahangok 950 ének­

kel 3—4 kor. Megrendelhető:

Molnárjózsef kántornál Kunszentmiklóson.
154 9—10

Stephaneum nyomda r. t. Budapest, VIII., Szentkirályi-utca 28a


